Кружковое объединение «Мы- твои друзья».

Дата: 18.12.2024

Конспект занятия по теме: «Бездомные животные».

Цель: воспитывать ответственность и бережное отношение к животным. **Залачи**:

- 1. расширять знания детей о жизни и содержании домашних животных;
- 2. выявить нравственную позицию ребенка в его отношениях с животными;
- 3. вызвать у детей желание участвовать в разговоре о причинах увеличения количества бездомных животных и о путях решения данной проблемы;
- 4. воспитывать ответственность, сочувствие, доброту, отзывчивость к бездомным животным.

Ход занятия.

1. Вводная часть.

Здравствуйте ребята.

У каждого из нас, ну почти у каждого, есть домашние любимцы. Это домашние животные, о которых мы заботимся каждый день. Мы ухаживаем за ними, у них есть дом!

На нашей планете много разные животных. Наши домашние животные такие красивые, ласковые, умные и забавные. Приходишь домой, а они сидят у порога, виляют хвостом и смотрят на нас своими ласковыми глазами. Даже душа радуется! Но есть такие люди, которые выбрасывают животных на улицу. И их жизнь становится мучительной. У них нет хорошей еды, тепла и ласки. Им приходится жить в подвалах и на улице. Они заболевают и умирают. И поэтому мы сегодня с вами поговорим о бездомных животных!

2. Основная часть.

Всегда, во все времена детям хотелось иметь домашних питомцев. Но не каждый человек понимает, что это большая ответственность. Домашние животные — это не игрушки, их нельзя забросить в угол или выключить. Живые существа требуют заботы и любви, их надо кормить, поить, следить за чистотой их содержания, ходить с ними к врачу. Животным нужны свои места для отдыха и сна. Заводя домашнего любимца, человек берет на себя ответственность за его здоровье и его жизнь. Воспитание домашних животных дело серьезное и трудоемкое. Как маленькие дети, животные могут не слушаться, хулиганить, требовать внимания и ласки.

Послушайте, какое замечательное стихотворение о воспитании собаки написал С. В. Михалков

Важный совет

Нельзя воспитывать щенков

Посредством крика и пинков.

Щенок, воспитанный пинком,

Не будет преданным щенком.

Ты после грубого пинка

Попробуй подзови щенка!

Где раздают щенкам пинки, Там воспитатели пеньки!

- Какой же важный совет дает нам поэт?

Доброта, внимание, забота и любовь помогут воспитать домашнее животное, а грубость и злость навсегда отобьют доверие у животного к хозяину. Часто на наших улицах можно встретить бездомных животных. Многих из них на улицу выгнали плохие хозяева. Люди заводили собаку, как развлечение для себя. Они не захотели заниматься ее воспитанием, им надоело заботиться о животном, тратить на него свои деньги и время. Из-за безответственных хозяев животное становиться бездомным. Сейчас созданы фонды помощи бездомным животным, работают приюты для собак и кошек. Если у Вас есть свободное время и желание, то можно вместе с родителями сходить и погулять с собакой из приюта. Живые существа радуются заботе и ласке, как маленькие дети. В приют можно принести старые вещи для подстилок животным, купить корм. Ваше сердечко станет добрее от этого поступка, и Вы уже никогда не сможете обидеть живое



Откуда берутся бездомные животные?

Их создали мы, люди. Каждое выброшенное на улицу животное — это чьё-то предательство. Надо помнить об этом и не давать в обиду тех, кто не может защититься сам. Давайте жить в гармонии с теми, кто нас окружает, а не выбрасывать их на улицу. Каждый год с наступлением осени в пригородных дачных поселках появляются бездомные собаки и кошки. Брошенные. Многие из них до весны не доживают: одни гибнут от голода, другие — от холода, третьи под колесами машин и поездов. Живут в основном милостыней. Заслышав шум электрички, тянутся к платформе: встречать садоводов, которые держат на участках кур или кроликов и приезжают их покормить. Идет это грустное шествие по заснеженной дороге: впереди — человек, следом, поджимая окоченевшие лапы, кошки и собаки. Эту зиму в районе садовых участков значительно сократилось число птиц, они гибнут в кошачьих лапах.

Мне снятся ночью ... как тут быть? Ее обидеть может всякий И даже попросту убить. Пусть человек добрее будет!

Не прихоть это, не пустяк.. Внимательно вглядитесь люди В глаза покинутых собак! (Э.Асадов)

Действительно, одной из важных причин увеличения количества бездомных животных является равнодушие людей, их безразличность. У русского народа есть много пословиц и поговорок о доброте, чуткости. Давайте вспомним некоторые из них и попытаемся объяснить смысл этих умных изречений.

Добро поощряй, а зло порицай.

Доброму человеку и чужая болезнь к сердцу.

За доброе - жди добра, за худое – худа.

Добрый пес лучше злого человека.

И собака старое добро помнит.

Нужно помнить, что они живые и нуждаются в правильном питании, свежем воздухе, в поддержании чистоты их шерсти, одним словом, в каждодневной заботе и внимании. А это очень большой труд и ответственность.

К сожалению, не все с ответственностью относятся к своим братьям меньшим. Немного поиграв, как с игрушкой, забывают заботиться о них, не уделяют им должного внимания, и эти животные начинают отвечать тем же: кусают, портят мебель, обувь. А когда они становятся старыми и больными, то многие «любители животных» не найдя более разумного решения, выбрасывают их на улицу, причем даже дорогих и породистых, оставляя на произвол судьбы. Так появилась серьезная проблема – проблема бездомных, брошенных животных, к которым все относятся по-разному.



Легенды о животных люди слагали с самых древних времен. И, конечно, самые распространенные легенды о тех, кто давно уже живет рядом с человеком — о кошках и собаках. Одна из них гласит, что собаки пришли жить на землю из воды, и должны были вернуться обратно ровно через год. Выйдя на сушу, они отдали документы коту. Через год собаки пришли забрать документы, чтобы вернуться в воду, однако документов у кота не оказалось, потому что их украли мыши и съели. Без документов собаки не смогли вернуться в воду, и так и остались жить на земле. И с тех пор они преследуют котов, а коты мышей.

Кошачьи суеверия.

Согласно народным представлениям, кошка находится в распоряжении домового. Поэтому кошку заводят той масти, какого цвета волосы у хозяина дома. Иначе домовой невзлюбит животное и будет выживать его из избы, постоянно сбрасывая с печки.

Приобретение кошки сопровождается разнообразными магическими действиями.

Черная кошка перебежала дорогу - к неприятностям.

Многоцветная кошка в доме – к счастью.

Кошка моется — гостей замывает (зазывает).

Кошки о погоде...

Кошка свернулась клубком - к морозу.

Кошка скребет пол — на ветер, на метель.

Кошка лежит брюхом вверх - к теплу.

Кошка лижет хвост, прячет голову - к ненастью.

Наблюдая за животными, люди замечали, что поведение собак меняется во время смены погоды. Собака спит калачиком – к похолоданию, развалившись на спине, раскинув лапы – к потеплению. Примета «собака пришла в дом, жмется к ногам или прячется под стол» – к сильной грозе летом и вьюге зимой. Много ест и много спит – к лютому морозу. Катается по снегу – к оттепели.

Правила поведения во время встречи с бездомным животным.

Собака — обычно бегает одна, без ошейника, поводка. Может бегать в стае от 3 и более собак. Шерсть у нее грязная, с прилипшими к шерсти травинками, листьями, мелкими палочками, опилками, щепками. Без причины и неожиданно может залаять и повернуть в твою сторону.

Помни:

при встрече с одинокой собакой постарайся повернуть в другую (противоположную) сторону;

не кричи;

постарайся спокойно подойти к кому-нибудь из взрослых (когда опасность минует, продолжай свой путь);

если вдруг животное подкрадывается (подходит) к малышам, побыстрее сообщи об этом взрослым;

не дразни собак;

не издавай никакие звуки (подражание лая, крик), повернувшись к животному.

Запрещается:

махать на собаку палкой, веткой, рукой;

кричать;

пытаться отобрать у нее то, что она ест (грызет);

убегать с места встречи с животным;

подходить и гладить незнакомую собаку.

Кошка — чаще всего встречается на лестничных площадках, на крыльце дома, на пешеходных дорожках. Кошки — это и маленькие, пушистые котята и взрослые кошки и коты. Особенно агрессивными бывают коты — помни об этом!

Запрещается:

брать на руки бездомную кошку;

гладить;

причинять животному боль;

дергать за хвост;

близко наклоняться над животным;

подкармливать различными сладостями (кондитерскими изделиями); скидывать с высоты.

О нахождении бездомного животного сообщить родителям, посоветоваться о том, кому можно отдать это животное.



1. Заключительная часть.

На нашей планете много разные животных. Но я хочу обратить внимание на наших домашних питомцев. Ведь они такие красивые, ласковые, умные и забавные. Приходишь домой, а они сидят у порога, виляют хвостом и смотрят на нас своими ласковыми глазами. Даже душа радуется! Но есть такие люди, которые выбрасывают животных на улицу. И их жизнь становится мучительной. У них нет хорошей еды, тепла и ласки. Им

приходится жить в подвалах и на улице. Они заболевают и умирают. Люди! Будьте людьми! Не выбрасывайте домашних животных!

Бездомные животные - это вовсе не неразрешимая проблема. Бездомных животных можно спасти. И мы хотим призвать всех жителей нашей планеты, жителей нашего городка задуматься, ведь это может случиться и с нами - людьми. А наше занятие хочу закончить стихами Марины Тереховой.

Бог Вас людям дал в награду,

Чтоб грели сердце, радовали глаз.

Как мало вам от человека надо,

Как много получает он от Вас!

Когда собака с человеком рядом,

Уходит из души по каплям зло.

Она всегда поймет вас с полувзгляда,

Наполнит дом уютом и теплом.

Когда потреплют нас в житейской драке,

И, кажется - напастям нет конца,

Зализывают раны нам собаки,

И слезы слизывают с нашего лица.

Так пусть же Человек - венец творенья,

Каких бы в жизни не достиг вершин,

Склонит чело с любовью и почтеньем

К четвероногим врачевателям души!